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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Ονομασία Σχολείου:  1ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ

Κωδικός: 0501933

Ταχυδρομική Διεύθυνση: Κωνσταντινουπόλεως και Μυστρά  Κερατσίνι

Τηλέφωνο επικοινωνίας:    2104318111 ,   2104010277     2131302374    

Email: 1gymkera@sch.gr

Ιστοσελίδα: http://1gym-kerats.att.sch.gr/autosch/joomla15/

Αριθμός Μαθητών: 461          Αριθμός Τμημάτων: 19  

Α΄ ΤΑΞΗ: 135   Β΄ ΤΑΞΗ:  147  Γ΄ ΤΑΞΗ:  179

Αριθμός Εκπαιδευτικών:   52

ΕΕΠ:  Ψυχολόγος  και Κοινωνική Λειτουργός (ΕΔΕΑŸ)

Βοηθητικό προσωπικό: (03) καθαρίστριες και (01) πρωϊνός φύλακας (όλοι με σύμβαση)

ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ:    Το 1o Γυμνάσιο Κερατσινίου υπηρεσιακά υπάγεται στη ΔΔΕ Πειραιά και αποτελεί το
μεγαλύτερο Γυμνάσιο του ενοποιημένου Δήμου Κερατσινίου- Δραπετσώνας. Πλαισιώνεται από το Σύλλογο
Γονέων και Κηδεμόνων και το Συμβούλιο Σχολικής Κοινότητας. Είναι χτισμένο  σε έναν όμορφο δεντροφυτεμένο
λόφο του Κερατσινίου δίπλα στο πάρκο Σελεπίτσαρι και περιβάλλεται από μεγάλους βράχους που προσδίδουν
στην περιοχή άγρια ομορφιά.

Διαθέτει αίθουσες διδασκαλίας ευάερες και ευήλιες, εργαστηριακές υποδομές με πλήρη υλικοτεχνικό εξοπλισμό,
σχολική βιβλιοθήκη με σύγχρονη επίπλωση και αίθουσα εκδηλώσεων, πλήρως εξοπλισμένη. Οι πρόσθετοι αυτοί
χώροι υποστηρίζουν την εφαρμογή καλών και καινοτόμων  παρεμβάσεων κατά τη μαθησιακή διαδικασία και
αναδεικνύουν τα καλλιτεχνικά δημιουργήματα των μαθητών από τη συμμετοχή τους σε Προγράμματα Σχολικών
Δραστηριοτήτων.

Συμπερασματικά, θα λέγαμε ότι η συγκεκριμένη σχολική μονάδα διαθέτει αφθονία μέσων και πόρων στην
υπηρεσία της εκπαιδευτικής διαδικασίας.



Το σχολείο συμμετέχει σε Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων, σε Δράσεις Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σε
Αθλητικές και Περιβαλλοντικές δραστηριότητες σε συνεργασία με τη ΔΙΔΕ Πειραιά, το Δήμο Κερατσινίου, τον
Σύλλογο Γονέων , τη Μαθητική Κοινότητα, Φορείς της Τοπικής Κοινωνίας. Οι δράσεις του σχολείου αναρτώνται
στην ιστοσελίδα του σχολείου, η οποία τακτικά επικαιροποιείται.

Η γεωγραφική τοποθεσία του σχολείου υποκρύπτει όμως και σημαντικά προβλήματα. Είναι χτισμένο εκτός
αστικού  ιστού, κρυμμένο πίσω από άλλο σχολικό κτήριο, χωρίς  ο προαύλιος χώρος  να είναι ορατός  από την 
εξωτερική πόρτα. Αυτό έχει ως συνέπεια να πλήττεται συχνά τις νύχτες από βανδαλισμούς αγνώστων. Η
παρουσία ενός βραδινού σχολικού φύλακα θα εξασφάλιζε τη διατήρηση του ευπρεπισμένου σχολικού χώρου και
την αποφυγή φθορών.

ΥΠΟΔΟΜΕΣ:   Το σχολείο μεταφέρθηκε το 2002 σε νέο  κτήριο με μεγάλο προαύλιο χώρο, που στερείται όμως 
στεγάστρου, με αποτέλεσμα να μην καλύπτει το σύνολο των μαθητών κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων   και
να μην πληροί τις απαραίτητες προϋποθέσεις    για την πραγματοποίηση του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής σε
συνθήκες βροχής ή υψηλών θερμοκρασιών. Περιλαμβάνει 20 ευρύχωρες Αίθουσες Διδασκαλίας με  πίνακες
μαρκαδόρου. Οι περισσότερες  έχουν Air Condition, κάποιες έχουν Η/Υ και βιντεοπροβολέα οροφής,  (04)  έχουν
διαδραστικό πίνακα και (01) αίθουσα είναι smart class με γιγαντοοθόνη touch-screen, ευγενική χορηγία της
SAMSUNG. Όλες οι αίθουσες του σχολείου διαθέτουν πλέον ενσύρματο διαδίκτυο.

Εργαστήρια:    (02)  Εργαστήρια Πληροφορικής με  δώδεκα (12) σταθμούς εργασίας το καθένα με πρόσβαση
στο διαδίκτυο.

Εργαστήριο Φυσικών Επιστημών:  πλήρως εξοπλισμένο. Διαθέτει βιντεοπροβολέα οροφής, οθόνη προβολής,
(01)  Η/Υ. 
Εργαστήριο Τεχνολογίας: με πάγκους εργασίας, πλήρως εξοπλισμένο.

Εργαστήριο Καλλιτεχνικών με πάγκους εργασίας και παροχή νερού.

Γήπεδο καλαθοσφαίρισης: έκτασης 22μ Χ 33μ, δυστυχώς μη στεγασμένο.

Βοηθητικοί Χώροι: Σύγχρονη Βιβλιοθήκη με 1000 τίτλους,  βιντεοπροβολέα οροφής και  Η/Υ. 

Αίθουσα Εκδηλώσεων: η οποία διαθέτει βιντεοπροβολέα  οροφής,  οθόνη προβολής,    (01) Η/Υ με πρόσβαση
στο Διαδίκτυο και μικροφωνική εγκατάσταση.

Μικρές αίθουσες: (02), που φιλοξενούν τα Τμήματα Ένταξης, (01) που αξιοποιείται ως Γραφείο της Ψυχολόγου
και της Κοινωνικής Λειτουργού, (01) για αποθήκευση βιβλίων, (01) για φύλαξη του αρχείου του σχολείου.

Γραφείο Φυσικής Αγωγής: στο οποίο φυλάσσεται ο εξοπλισμός του μαθήματος.

Ανελκυστήρας- ράμπα αναπήρων, που διευκολύνουν την πρόσβαση στο σχολείο των ατόμων με κινητικά
προβλήματα.

Γραφείο Διευθυντή: πλήρως εξοπλισμένο με (02) Η/Υ, σκάνερ, (02) εκτυπωτές, κλιματιστικό.

Γραφείο Υποδιεύθυνσης: διαθέτει (04) Η/Υ,  (02) φωτοτυπικά-σκάνερ , κλιματιστικό.

Γραφείο Καθηγητών: διαθέτει (07) Η/Υ με πρόσβαση στο διαδίκτυο,  (01) εκτυπωτή,  (02) φωτοτυπικά
μηχανήματα , (02) κλιματιστικά.

Κυλικείο : λειτουργεί και καλύπτει τις διατροφικές ανάγκες των μαθητών.

Το σχολείο διαθέτει πιάνο και αρμόνιο για τις γιορτές και τις μουσικές εκδηλώσεις.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ



Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Σχετικά με τη χρήση  του ομαδοσυνεργατικού μοντέλου και της διακαλλιτεχνικής προσέγγισης των γνωστικών
αντικειμένων  τα αποτέλεσματα ήταν ενθαρρυντικά.

Οι μαθητές σε μεγάλο ποσοστό ανταποκρίθηκαν στις ομαδοσυνεργατικες εργασίες τους με προθυμία, αν και
υπήρχε μία καθυστέρηση στην εκπόνηση των εργασιών.

Έδειξαν να απολαμβάνουν τη μαθησιακή διαδικασία με την εμπλοκή της τέχνης (ζωγραφική, ποίηση, θέατρο  και
μουσική). Σίγουρα άλλαξε το περιβάλλον μάθησης προς το καλύτερο, τονώθηκε η  φαντασία και δημιουργικότητα
των μαθητών, καθώς και η σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ τους και με τους καθηγητές τους. Η παραγωγή
εκπαιδευτικού υλικού -εργασίες στα μαθήματα της νεοελληνικής γλώσσας και λογοτεχνίας και των αρχαίων
ελληνικών, αφίσες, ποιήματα, ζωγραφιές, δημιουργικές κατασκευές, τόνωσαν την αυτοπεποίθηση των μαθητών
και το ενδιαφέρον τους για το μάθημα. 

Άλλα θετικά σημεία αυτής της λειτουργίας:

Γονείς ικανοποιημένοι από την ενημέρωση, την επικοινωνία και την
συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς του σχολείου.
Αυξημένη η συμμετοχή μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες σε δράσεις των
εκπαιδευτικών της Ένταξης.
Αυξήθηκε η αυτοπεποίθηση και το ενδιαφέρον των μαθητών με μαθησιακές
δυσκολίες.
Αξιοποιήθηκαν οι ψηφιακές πλατφόρμες και υπήρχε ικανοποιητική ανταπόκριση
από τους μαθητές.
αξιοποιήθηκε η ηλεκτρονική αλληλογραφία και η πλατφόρμα google-forms, με
ικανοποιητική ανταπόκριση από μαθητές και γονείς.
Καλή συνεργασία μεταξύ των μελών των ομάδων.
Έγκαιρος προγραμματισμός των δράσεων.

 

Σημεία προς βελτίωση

Προτάσεις βελτίωσης: Είναι σημαντικό να υιοθετηθούν διαδικασίες αξιολόγησης που ενισχύουν το στοχασμό
και τον αναστοχασμό των μαθητών/τριών στις ομαδοσυνεργατικές δραστηριότητες. Συγκεκριμένα να
διαμορφωθούν ρουμπρίκες με κλείδες παρατήρησης και ημερολόγιο των εκπαιδευτικών της ομάδας δράσης. 
Ψυχολόγος μόνιμος  σε ένα σχολείο και όχι  αναπληρωτής που εργάζεται σε 4-5 διαφορετικά σχολεία την κάθε
χρονιά.

Προτάσεις για επιμορφώσεις: Συνεργασία με το οικείο ΚΕΔΑΣΥ και την ΕΔΥ του σχολείου για την
πραγματοποίηση σεμιναρίων στο σύλλογο διδασκόντων, προκειμένου να αναδειχθούν τα προβλήματα και οι
μαθησιακές ιδιαιτερότητες των μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Πραγματοποίηση σεμιναρίων για
εναλλακτικούς τρόπους διδασκαλίας και διαφοροποιημένη μάθηση. Περισσότερη εκπαίδευση σε άτυπα
περιβάλλοντα μάθησης.



Προτάσεις για Σύλλογο γονέων: 

Περαιτέρω επιμόρφωση των γονέων σε θέματα εκπαίδευσης των τέκνων τους.
Περισσότερες επισκέψεις από και προς το σχολείο.
Ενεργοποίηση και συμμετοχή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων και των
υπολοίπων γονέων στα σχολικά δρώμενα.

Προτάσεις : Διοργάνωση θεατρικής παράστασης, λειτουργία ομίλων και συμμετοχή σε περισσότερους
αθλητικούς αγώνες. Κοινότητες μάθησης με καθηγητές καλλιτεχνικών μαθημάτων και γυμναστές.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Αρμονική λειτουργία των μελών του συλλόγου εκπαιδευτικών μεταξύ τους και
με την Διεύθυνση του σχολείου.
Αρμονική συνεργασία με την Ψυχολόγο και την Κοινωνική λειτουργό της ΕΔΥ.
Αρμονική λειτουργία και συνεργασία με τους γονείς των μαθητών.
Κοινός τόπος όλων των εμπλεκομένων είναι η σωστή λειτουργία του σχολείου,
μέσω της εφαρμογής του κανονισμού λειτουργίας του από όλους.
Εμπέδωση από τους μαθητές της χρησιμότητας των κανόνων για την ανάπτυξή
τους μέσα στην σχολική κοινότητα καθώς και για την είσοδό τους στην
κοινωνία.

 

 

Σημεία προς βελτίωση

Η φύλαξη και η ασφάλεια του σχολείου αποτελεί πάγιο αίτημα της Διεύθυνσης του σχολείου.

Ο εξωραϊσμός των εξωτερικών χώρων της σχολικής μονάδας δεν μπορεί ποτέ να επιτευχθεί και να ολοκληρωθεί
λόγω της παντελούς έλλειψης περιφρούρησής της κατά τη διάρκεια της νύχτας. Αυτό πρέπει να αλλάξει.

Η δημιουργία στεγασμένων χώρων για τους μαθητές σε μέρες καύσωνα ή βροχής αποτελεί την μεγαλύτερη
ανάγκη του σχολείου. Η Διεύθυνση του σχολείου σε συνεργασία με τον  Σύλλογο Διδασκόντων και τον Σύλλογο
Γονέων και Κηδεμόνων θα πρέπει επιτακτικά να το διεκδικήσουν από τον Δήμο.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Συνολική παραδοχή της αναγκαιότητας  οργάνωσης επιμορφωτικών δράσεων.
Ανάπτυξη προβληματισμού και αναστοχασμού.



Καθολική συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε βιωματικές δράσεις.
Επικαιροποίηση των γνώσεων που αφορούν στην ασφάλεια των μαθητών.

Σημεία προς βελτίωση

Διάχυση δράσεων σε όμορα και μη σχολεία.
Εμπλοκή περισσοτέρων εκπαιδευτικών σε δράσεις του σχολείου.
Ανάπτυξη και άλλων συνεργασιών με φορείς και σχολεία.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
5
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολική διαρροή - φοίτηση
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων



Αναπτύχθηκε προβληματισμός μέσω συνεργασιών.
Προβολή του σχολείου.
Μέσω δράσεων το σχολείο καλλιεργήθηκε σε θέματα αισθητικής αγωγής. 
Ενδυναμώθηκαν οι σχέσεις των εκπαιδευτικών μεταξύ τους καθώς και των
εκπαιδευτικών με τους μαθητές και τη Διεύθυνση του σχολείου.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Αυξημένος Διοικητικός φόρτος.
Έλλειψη βραδινού φύλακα, με αποτέλεσμα το σχολείο να δέχεται συχνά
βανδαλισμούς κατά τις νυχτερινές ώρες.
Έλλειψη γραμματειακής υποστήριξης,
Δυσκολία υπήρξε στην επικοινωνία και διοργάνωση των επιμορφωτικών
δράσεων λόγω των ανειλημμένων υποχρεώσεων των φορέων.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Τίτλος Δράσης

Σεβασμός του διαφορετικού μέσα από το βίωμα της σχολικής καθημερινότητας.

Στόχος Βελτίωσης

Να αναπτύξουν οι μαθητές δεξιότητες κατανόησης της αξίας του διαφορετικού,
καθώς και δεξιότητες ενσυναίσθησης ως προς την ετερότητα, μέσα από βιωματικές
δραστηριότητες, με διακριτά τα όρια που καθορίζουν τον προσωπικό χώρο του
καθενός αλλά και την συναισθηματική ασφάλεια που οφείλει να εμπνέει η σχολική
καθημερινότητα.

Ενέργειες Υλοποίησης

Η εφαρμογή του σχεδίου δράσης ακολούθησε το προκαθορισμένο χρονοδιάγραμμα (με εξαίρεση τις εξεταστικές
περιόδου Α' και Β' Τετραμήνου). Την περίοδο του Φεβρουαρίου προβλήθηκαν στα έξι τμήματα της Α' Γυμνασίου -
στο πλαίσιο των διδακτικών ωρών της Φυσικής Αγωγής ως επί το πλείστον- τα εξής αρχεία οπτικοαουστικού
υλικού: "Ο Μαγικός Καθρέφτης" (παραμύθι), "Λέγε με φίλε" (ταινία μικρού μήκους"), "Ρατσισμός στο σχολείο"
(animation) και "Τα γυαλιά της διαφορετικότητας, Μέρος 1ο και 2ο". Στο πλαίσιο των συγκεκριμένων προβολών
ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ συνομηλίκων πάνω σε θέματα που αφορούν την



αυτοεκτίμηση και αποδοχή από το ίδιο το άτομο των αδυναμιών και των στοιχείων που θεωρεί ως τα
"ελαττώματά" του, τα φαινόμενα φυλετικού ρατσισμού που εμφανίζονται στα σχολεία και τη σημασία της άρσης
των στερεοτύπων μέσα από την ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας για την επίτευξη κοινών συλλογικών στόχων
και τη συμβολή της διαφορετικότητας στην αυτοβελτίωση της ομάδας. Παράλληλα, αναδείχθηκαν ζητήματα
κοινωνικού ρατσισμού, που δημιουργούν δυσκολίες προσαρμογής σε νέα περιβάλλοντα λόγω κοινωνικών
ανισοτήτων και αποκλίνουσας συμπεριφοράς, καθώς και ζητήματα επίλυσης συγκρουσιακών σχέσεων μέσω της
ανάπτυξης ισχυρών δεσμών φιλίας και αλληλεγγύης. Κυρίως όμως, αναδείχθηκε η σημασία αφενός της
ανάπτυξης ενσυναίσθησης μέσω της κατανόησης και αποδοχής της διαφορετικότητας, και αφετέρου της
κοινωνικής ευαισθητοποίησης με στόχο την προστασία των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων και την προάσπιση
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Την περίοδο του Μαρτίου προβλήθηκαν σε τέσσερα τμήματα της Β' Γυμνασίου τα εξής μέσα οπτικοακουστικού
υλικού: "Don't label me" (ταινία μικρού μήκους), " Όλοι διαφορετικοί όλοι ίσοι" (ταινία μικρού μήκους) και
"Νίκησε το νταή χωρίς να τον αγγίξεις" (αφηγούμενη ιστορία με σκίτσα), ενώ την ίδια περίοδο
πραγματοποιήθηκαν σε τέσσερα τμήματα της Γ' Γυμνασίου οι εξής προβολές: "Τα όρια" (της Ψυχολόγου Νάντιας
Κοκκίνου), "Συναισθηματική νοημοσύνη" (εκπαιδευτικό βίντεο) και "Ενδοσχολική Βία" (Ψηφιακό Σχολείο). Μέσα
από τον διάλογο που ακολούθησε μεταξύ των μαθητών αναδείχθηκαν ζητήματα που αφορούν τις αρνητικές
συνέπειες που επιφέρει στην ψυχολογία ενός ατόμου η "ετικετοποίηση" που διαμορφώνει η κοινωνία βάσει
εσφαλμένων αντιλήψεων που έχει για αυτό, καθώς επίσης τον σεβασμό που πρέπει να δείχνουμε στα άτομα με
κινητικές, αισθητηριακές ή νοητικές αναπηρίες, αλλά και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Επίσης, συζητήθηκε
μεταξύ των μαθητών το θέμα του σχολικού εκφοβισμού που συχνά πυροδοτείται με αφορμή τη διαφορετικότητα
του θύματος και προτάθηκαν ιδέες για την πρόληψη και αντιμετώπιση αυτού του φαινομένου. Ένα εξίσου
σημαντικό θέμα που τέθηκε στη συζήτηση ήταν το ζήτημα της αξίας του σεβασμού στα όρια που καθορίζουν τον
προσωπικό χώρο και την προσωπικότητα του άλλου, ενώ συγχρόνως παρουσιάστηκαν τα χαρακτηριστικά και
τεχνικές ανάπτυξης δεξιοτήτων συναισθηματικής νοημοσύνης, που είναι απαραίτητη για την ενσυναίσθηση και
την ευαισθητοποίηση.

Την περίοδο του Απριλίου πραγματοποιήθηκε σε τρία τμήματα της Α' Γυμνασίου εντός δύο διδακτικών ωρών
βιωματική δράση σχετικά με την αξία της διαφορετικότητας μέσα από το συμβολικό παιχνίδι "Το ξεχωριστό
φρούτο". Εφαρμόστηκε ομαδοσυνεργατικό μοντέλο με φύλλα εργασίας που μοιράστηκαν στις ομάδες και
περιείχαν δραστηριότητες μέσα από τις οποίες οι μαθητές συνειδητοποίησαν την αξία της διαφορετικότητας
μέσω της διαδικασίας της σταδιακής ανακαλυπτικής μάθησης. Την πρώτη διδακτική ώρα οι μαθητές ανά ομάδα,
αφού σε πρώτη φάση διέκριναν και επεσήμαναν τα χαρακτηριστικά του φρούτου που τους δόθηκε (πορτοκάλια),
προέβησαν στη διαφοροποίησή τους με δικές τους εικαστικές παρεμβάσεις σε αυτό, ενώ η κατευθυνόμενη
συζήτηση μεταξύ τους τοποθετήθηκε γύρω από τους άξονες της φυσικής επιλογής και αποδοχής της ετερότητας
του πληθυσμού, καθώς και της άρσης του κοινωνικού αποκλεισμού. Στη συνέχεια, κατά τη δεύτερη διδακτική
ώρα, πραγματοποιήθηκε ομαδική εργασία δημιουργικής γραφής, στο πλαίσιο της οποίας κάθε ομάδα δημιούργησε
την ιστορία του δικού της ιδιαίτερου πορτοκαλιού αναδεικνύοντας την αξία της διαφορετικότητάς του μέσα από
τις δυσκολίες και τα εμπόδια της κοινωνικής πραγματικότητας. Οι ευφάνταστες εργασίες των ομάδων
παρουσιάστηκαν στην ολομέλεια της τάξης, έλαβαν θετική ανατροφοδότηση, προκάλεσαν συναισθήματα
συγκίνησης και διατηρήθηκαν σε φάκελο (portfolio) ανά τμήμα, ώστε να αποτελούν δείγμα πνευματικής
παρακαταθήκης του σχολείου.

Τέλος, την περίοδο του Μαΐου πραγματοποιήθηκε η τελική αποτίμηση των συνολικών δράσεων από τα μέλη της
ομάδας μέσα από τη διαδικασία του αναστοχασμού και της ανατροφοδότησης.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://drive.google.com/file/d/1g1TQs8zEDpXWwpkVfh331Buvgh17FInP/view?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1VpshvZegmdxUTohNWNEGe9S3facyPhbm/edit

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


